

152986 - 他命令妻子独自在家的时候也要戴面纱

the question

我的丈夫是一个非常敬畏真主的人，我也有意识的在强化遵循伊斯兰的行为，试着以合适的穿戴遮住我的身体，我们一致认为戴面纱是在家外的主命，而我的丈夫认为在家里戴面纱是信仰的最高境界！而且会增加家中的吉庆！他建议我（感谢真主，他没有强迫我做任何事情）在家里必须要戴面纱，哪怕我独自一人、甚至在家里没有亲戚或者客人的时候也要戴面纱，我只能在睡觉或者洗澡的时候才能取下面纱。

如果这是伊斯兰教的命令，我绝对不会拒绝这个命令的任何理由，但是我认为自己在家里应该是有吸引力和魅力的，我应该展现出自己的美貌，而面纱遮住了我的这一切；我通过学习得知没有任何证据要求女人在家里戴面纱，我的丈夫也说我绝对找不到这一方面的证据，因为这是礼仪，而许多礼仪都是在《古兰经》和圣训中没有叙述的，我认为这种行为也许是文化习惯，我非常高兴为了让丈夫满意而这样做，但是我更想遵循伊斯兰，您能够解释一下：在家里戴面纱真的能增加吉庆吗？如果我拒绝这个要求，我要肩负罪责吗？更重要的是我为了真主而取悦丈夫，但是我对这件事情疑惑不清，非常茫然而不知所措。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

据我们所知，教法律列和礼仪并没有命令女人独自在家或者与丈夫在一起的时候也要戴面纱，尽管你可以感谢你的丈夫对你的热忱和喜爱，但是他对你的要求却是过分严厉的行为，违背伊斯兰教法和人的天性的，真主使理智健全的人喜爱装饰打扮，爱美之心，人皆有之；在这一方面真主允许的事项很多，比如女人为了丈夫打扮和化妆，丈夫就会更加亲近妻子，越发喜爱妻子，促进夫妻之间的和睦相处。

麦纳威（愿主怜悯之）说：“为了丈夫擦脂抹粉和化妆打扮是令人喜爱的事情，一部分先贤说：妻子为丈夫擦脂抹粉和化妆打扮是获得丈夫欢心和和睦相处、摒除厌恶和嫌弃的最大原因之一，因为眼睛是心灵的窗户，如果眼睛看到美好的景象，就把它传送到心灵，所以就会产生喜爱之情；如果眼睛看到丑陋或者不喜爱的服饰和打扮，也把它发送到心灵，就会产生憎恶和讨厌，所以古代的阿拉伯女人嘱咐女儿的时候说：千万不要让你的丈夫在你的身上看到他不喜欢的打扮、或者闻到他憎恶的气味。”《全能之主的馈赠》（3 / 190）。

妻子在家里和丈夫在一起的时候戴着面纱，就会阻碍她擦脂抹粉和化妆打扮；丈夫应该知道教法认为妻子为丈夫擦脂抹粉和化妆打扮是可嘉的行为，因为女人天生就是喜爱化妆打扮的，正如真主说：“在首饰中长大，且不能雄辩者，难道他们以她归真主吗？”（43:18）

所以在真主给予宽大的事情中不要作茧自缚、自讨苦吃，妻子在丈夫的家里戴面纱并不证明信仰的最高境界，也不是增加家中吉庆的因素，更不是教法鼓励的优美的礼仪。

信仰的标志就是：不偏不倚的遵循真主的教法律列，遵循教法命令的事项和远离含糊不清的事情才能招来吉庆和幸福。

你应该享受真主为你和为她允许的合法的事情，要求她擦脂抹粉和化妆打扮，如果真主意欲，你就会在这一切当中看到幸福和吉庆。

真主至知！